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Všem našim občanům přejeme veselé
a milé prožití 

velikonočních svátků a s novým jarem
hodně sil a dobré zdraví…



Vážení občané!
Dne 3. dubna 2015 bude zahájena oprava krajské komunikace ve

směru Fryčovice přes Brušperk do Krmelína. Tato skutečnost bude zna-
menat pro brušperské občany i projíždějící určité komplikace, bez kterých
by oprava komunikace nebyla možná. 

Shrnu nejdůležitější fakta;

Dne 3. dubna začne frézování celého úseku postupně v obou směrech a za plného provozu!

Dne 3. dubna začne úplná uzavírka komunikace v úseku od křižovatky na Starou Ves
do Krmelína. Vozidla jedoucí do Krmelína a dále na Ostravu budou odkloněna na Starou Ves.
Pro občany bydlící v tomto úseku bude umístěna dodatková značka Zásobování vjezd povo-
len, což znamená mimo jiné, že občané, kteří v tomto úseku bydlí, budou moci dojet ke svému
rodinnému domu, pokud to situace na stavbě dovolí.

Zastávka Brušperk, Petřín bude zrušena a přesunuta na ul. Staroveskou. Tato plná uzá-
věrka je plánovaná do 18. června 2015. 

Dne 8. dubna začne částečná jednosměrná uzavírka v úseku odbočky do Trnávky po most
u zastávky Brušperk, Střed.

Zastávka Brušperk, Chamrád bude zrušena a přesunuta na zastávku Brušperk, Střed.
Celý úsek bude řízen semafory, které budou seřízeny tak, aby čekací doby byly minimální.

V celém úseku je navíc naplánováno 4000 m2 sanací. Tyto úseky ještě nejsou blíže spe-
cifikovány a mohou způsobit další komplikace, zejména při přejíždění z pojízdného pruhu na
odbočky k místním komunikacím Žabinec, Stavebniny, Dr. Martínka, Luční, K Ruskové lávce.
Navíc po finální pokládce povrchu se na něj nesmí cca 7 dnů vjíždět!

Je důležité mít informace dopředu, protože pravidla pro úplnou nebo částečnou uzavírku jsou
striktní, nedají se měnit ani porušovat.

Informace získáte na Městském úřadě v Brušperku, na telefonním čísle 558 666 461
nebo u příslušného stavbyvedoucího. Kontakt na něj bude uveden na informační tabuli stavby.
Práce v tomto úseku budou ukončeny 29. dubna 2015.

Dne 30. dubna začne částečná uzavírka v úseku od křižovatky na Starou Ves po most za
zastávkou Brušperk, Střed. Tato zastávka bude zrušena a přemístěna na zastávku Bruš-
perk, Chamrád. Celý úsek bude řízen semafory a platí pro něj stejná rizika, která jsem popsal
při opravě předchozího úseku.

Jako poslední se bude opravovat úsek Fryčovice—Brušperk, odbočka na Trnávku. Zahá-
jení se předpokládá koncem května.

Při těchto uzavírkách se musí počítat se zpožděním veřejné autobusové přepravy. Žádáme
tímto občany o tolerantní přístup k dané problematice.

Další informace Vám poskytneme v příštím vydání Brušperského zpravodaje.
Ing. Ivan Krupník, starosta 
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Z jednání rady města
Na březnové schůzi rady města bylo nejdůležitějším bodem

programu projednání návrhu rozpočtu města na rok 2015.
V  něm je především počítáno s  finančními prostředky na
dostavbu bazénu a jeho provoz. Další neméně významná
finanční částka je vyčleněna na opravy místních komunikací,
chodníků a vybudování nových parkovišť u základní školy. 

V rozpočtu je dále počítáno s vybudováním akustické stěny
v ZUŠ, s dokončením rekonstrukce topení a regulace v MŠ, se
zajištěním veřejné autobusové dopravy, s postupnými opravami
bytového fondu, s rozšířením světelných bodů veřejného osvět-
lení, s rozšiřováním veřejné zeleně a s dalšími akcemi. 

Samozřejmostí navrženého rozpočtu je zajištění chodu měst-
ského úřadu, všech příspěvkových organizací a knihovny, kul-
turních akcí, přidělení dotací společenským a sportovním orga-
nizacím v našem městě apod. 

Příjmy i výdaje rozpočtu byly navrženy ve výši
91 584 163 Kč. 

Ve výdajové části je obsažena rezerva ve výši 4 miliony
Kč. Rada města doporučila zastupitelstvu města tento návrh
rozpočtu na březnovém zasedání schválit.

Radní také rozhodli o výběru firmy na dodávku a montáž sekundárního rozvodu vytápění
v Základní škole Vojtěcha Martínka Brušperk. Konkrétně se jednalo o trasu z kotelny do budovy
krytého plaveckého bazénu. Ze tří firem, které se soutěže zúčastnily, podala nejvhodnější
nabídku firma AQUA–GAS, s.r.o., Brno.

Při výstavbě krytého plaveckého bazénu vznikly nutné vícepráce, kdy nemohly být vykoná-
vány stavební práce. Došlo tak k prodloužení realizace projektu o 53 dní. Z toho důvodu město
zažádalo Regionální radu Moravskoslezsko (dále RR), poskytovatele dotace, o povolení pro-
dloužení termínu realizace stavby o uvedený počet dní. Řídící orgán RR po posouzení žádosti
uznal uvedené důvody a umožnil posunutí termínu pro ukončení stavebních prací o 53 dní. Radní
na základě těchto skutečností schválili Dodatek č. 2 ke smlouvě o dílo s realizační firmou řešící
změnu termínu pro ukončení a předání díla. Prodloužení termínu dostavby v žádném případě
nesouvisí s finanční situací města, o čemž svědčí i výše rezervy a další uvedené investiční akce
zahrnuté do návrhu rozpočtu našeho města pro rok 2015.

Rada města ještě schválila předloženou výroční zprávu o poskytnutí informací podle zákona
o svobodném přístupu k informacím. Vzala na vědomí inventarizační zprávu za rok 2014, kon-
trolu plnění úkolů rady města vzešlých z usnesení minulých schůzí, stavy na bankovních účtech
města, kde k datu 5. března 2015 bylo 17,6 milionu Kč, dále i aktuální stav pohledávek
města v oblasti nájmů bytů. Jiří Pasyk, místostarosta města

BEZPLATNÁ PRÁVNÍ PORADNA 
je pro občany Brušperka v zasedací místnosti městského úřadu 

v úterý 7. a 21. dubna od 15 do 16.30 hodin.



Foto č. 03, 04, 05

Práce v krytém bazénu pokračují. Oprava chodníku
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Foto č. 06_Pozvánka Region Cup
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Práce ve městě
Bytový fond

V průběhu měsíce března byly dokončeny opravy bytového fondu schválené v rozpočtovém
provizoriu — montáž podružných vodoměrů v  posledním z  obecních domů čp. 572, výměna
vstupních vchodových dveří do jednotlivých bytů v obecním domě čp. 573, generální oprava
jedné z koupelen a kompletní rekonstrukce jednoho bytu.

Péče o vzhled obce 
Na území celého města byl proveden ořez

keřů a dřevin a rovněž bylo provedeno kácení
nemocných či jinak poškozených stromů.

Vzhledem ke klimatickým podmínkám byl
na podstatné části chodníků a místních komu-
nikacích proveden úklid po zimním posypu,
rovněž byly vyčištěny vpusti dešťové kanali-
zace a příčné propustky na místních komuni-
kacích. 

Městský mobiliář, lavičky, odpadové koše
apod., byly kompletně opraveny a opatřeny novým nátěrem. V  měsíci dubnu pak budou
tyto práce dokončeny na stálých venkovních posezeních a informačních tabulích, které jsou roz-
místěny po katastru celé obce. 

Místní komunikace
V průběhu měsíce března byly započaty práce na opravě chodníku vedoucího z ulice Dr. Mar-

tínka pod schody na náměstí J. A. Komenského. Ukončení těchto prací je naplánováno do konání
letošní poutě na sv. Jiří.

Mateřská škola
Byla dokončena kompletní rekonstrukce kotelny celého areálu mateřské školy. Rekonstrukce

kotelny byla realizována tak, aby vyhovovala i připravované rekonstrukci školní kuchyně.
Ing. Petr Urbanec, tajemník MěÚ

Připomínáme občanům 
Dne 31. března 2015 končí termíny pro uhrazení:

• poplatků za psy
• poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňo-

vání komunálních odpadů na rok 2015
• od dubna budou vyváženy pouze sběrné nádoby označené platnými nálepkami pro rok 2015.

Výše poplatku je stanovena na základě Obecně závazné vyhlášky č. 3/2012 o místních poplatcích. 

Podrobnější informace byly zveřejněny v předchozích zpravodajích.
Odbor financí, majetku a vnitřních věcí 
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Své významné životní jubileum oslaví v měsíci dubnu tito naši občané 
Ludmila Havránková 90 let Dagmar Podracká 84 let
Kateřina Hajnošová 88 let Zdenka Pokludová 84 let
Jiří Šperlín 87 let Vlasta Dvorská 81 let
Miroslav Mičan 86 let Jiřina Vantuchová 81 let
Marie Lysová 84 let Anna Vichrová 80 let
Jiří Neuwirth 84 let Irena Brusová 80 let

Diamantovou svatbu, šedesát let společného života oslaví manželé
Marie a Jaromír Kuchařovi.

Město Brušperk, Městský úřad Brušperk, Sociální a zdravotní komise Rady města Brušperka
přejí všem jubilantům do dalších let pevné zdraví, spokojenost a životní pohodu.

Jana Šmiřáková, Odbor financí, majetku a vnitřních věcí

Plán klubu seniorů na měsíc duben 2015
St 1. 4. 14.00 Schůzka seniorů KA Anežka Bujnošková
St 8. 4. 17.00 Schůze výboru Drahuška Kubinová
Po 13. 4. 14.00 Schůzka seniorů zdravotního střediska Marie Dlouhá
St 15. 4. 9.30—10.30 Výběr peněz na ZÁJEZD do TATER Drahuška Kubinová,

Libuše Cigánková
Čt 16. 4. 6.30 Odjezd na zájezd do Polska–Zablkov Marie Kuchařová
Po 27. 4. 17.00 Schůze výboru s důvěrníky Drahuška Kubinová
Ne 26. 4. Pouť — klub otevřen od 8.30 do 11 hodin.

Klub otevřen od pondělí do pátku 8.30—11.00 hodin. Změna programu vyhrazena, nutno sle-
dovat vývěsní skříňku.

Drahuška Kubinová, předsedkyně Klubu seniorů Brušperk 

Vzpomínky 
Dne 5. a 6. dubna uplyne jeden rok od smrti bratrů Evžena a Jaroslava Jancových.

Od smrti jejich matky paní Marie Filipcové uplynulo 33 let.
Kdo jste je znali, věnujte jim tichou vzpomínku. Jménem rodiny děkuje Jana Hlavenková.

V dubnu a červenci uplyne 5 let od úmrtí našich rodičů Marie a Jaroslava Kobližkových.
S láskou vzpomínají dcera Lenka, synové Pavel a Ivoš s rodinami.

V měsíci únoru jsme se rozloučili
s panem Eduardem Lednickým, panem Rostislavem Šlégrem, 

panem Janem Halabrinem a panem Milanem Škárkou.
Věnujte jim tichou vzpomínku.
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Foto č. 07

Pohled na město Brušperk
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ALELUJA
Vypráví se taková legenda: římský císař Konstantin Veliký

stal před rozhodující bitvou u Milviova mostu přes Tiberu
severně od Říma. Večer před bitvou měl vidění, v němž spatřil
kříž a nápis: „V tomto znamení zvítězíš“. 

Znamení kříže se mnohdy chápe jako znamení bezmocnosti.
„Nad tím můžeš udělat kříž“, říká se o nějaké věci, se kterou
se již nic nedá dělat nebo kterou někdo definitivně ztratil.
Velice často se setkáváme se znamením kříže na hřbitově na
pomnících a mnozí to také chápou, jako znamení konce, se kte-
rým se nedá nic dělat. Ale původní znamení kříže na hřbito-
vech bylo spíše znamením naděje, asi podobné naděje, o jaké
se hovoří v legendě o císaři Konstantinovi Velikém. 

Velikonoce jsou poznamenány znamením kříže, který je znamením naděje. Lidé, kteří Pána
Ježíše přivedli na Kalvárii a tam ho ukřižovali, předpokládali, že tímto způsobem ukončí život
toho pro ně nepříjemného člověka, Ježíše z Nazareta. Nestalo se tak. Naopak cesta kříže vedla
k jeho vítězství, stala se cestou života, který vítězí nad smrtí. Stala se cestou lásky, která pře-
máhá všechno negativní v lidském životě, v lidských dějinách. 

A o tomto jsou Velikonoce. Jsou to nejen svátky jara, kdy se probouzí země k životu a začíná
vydávat novou krásu květin, ale také raší na polích osení, aby se urodilo obilí pro chleba na náš
stůl. Jsou to svátky naděje, bez které se nedá žít. 

Naděje, že vítězí pravda, jak je to uvedeno na standartě prezidenta republiky. Není to iluze,
ale naděje, za kterou stojí Bůh. To je přesvědčení nás, křesťanů. 

Přeji vám všem radost prozářenou rozkvetlými květy.

BOHOSLUŽBY A O VELIKONOCÍCH A POUTI 
2. dubna Zelený čtvrtek 18.00 h Mše sv. na památku Poslední večeře
3. dubna Velký pátek 15.00 h Den smrti Pána Ježíše

18.00 h Bohoslužba Velkého pátku
4. dubna Velikonoční vigilie 20.00 h Bohoslužba — Bílá sobota
5. dubna Velikonoční neděle 9.30 h Mše svatá
6. dubna Velikonoční pondělí 9.30 h Mše svatá

POUTNÍ SLAVNOST SV. JIŘÍ 26. DUBNA 2015
Mše svatá 9.30 h
Svátostné požehnání 15.00 h Mgr. Karel Javorek, farář
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA BRUŠPERK ZVE  NA  ZA J ÍMAVÉ  AKCE

Středa 8. dubna v 18.00 hodin
VEČER S MUDr. RADIMEM UZLEM

Rezervace na telefonu 558 666 348 nebo 721 386 485

Středa 15. dubna od 18 hodin v prostorách knihovny
přednáška MUDr. Ivana Rusnáka

POHLEDEM DO DUŠE VYLÉČÍME TĚLO
MUDr. Ivan Rusnák, CSc., absolvoval Lékařskou fakultu Univerzity
Komenského v Bratislavě. Od roku 1968 do roku 2006 pracoval v oboru
vnitřního lékařství se zaměřením na oblast trávících orgánů, jater, poruch
látkové výměny a výživy, včetně cukrovky. Je autorem knihy Nemoc jako
pomoc při poznávání Zákonů života. Po celou dobu svého medicínského
působení pracoval v Liptovském Mikuláši. Nyní žije v Liptovském
Hrádku. V popředí přednáškové činnosti od roku 1996 byla témata smě-
řující k pochopení vztahů mezi duševním prožíváním a souvislostmi
vzniku tělesných a psychických nemocí. Přednášky byly směřovány k
hledání příčin nemocí, tedy do oblastí, ve kterých bude muset medicína
udělat zásadní pokrok — pochopit zákony života týkající se i člověka
jako bytosti duševně–fyzické.

http://knihovna.brusperk.com Bohumila Krupníková, vedoucí MěK Brušperk

AP klub Brušperk 
V sobotu 18. dubna se v naší sportovní hale koná opět

REGION CUP — kvalifikace Mistrovství České republiky
mažoretek asociace MAC. 

Zveme širokou brušperskou veřejnost zejména na dopolední
velmi atraktivní soutěž třiceti osmi skupin, mezi kterými budou
i naše skupiny Miniapolenky, Apolenky, Teens a TOP Teens. 
Odpolední program zahájí nesoutěžní vystoupení naší nejmladší
skupiny Malenky. 

Po nich můžete vidět 135 sóloformací (sóla, dua, miniformace),
mezi nimi i naše sólistky Lenku Kuchařovou, Terezu Křížovou, Anetu

Königovou, Lucii Hruškovskou a Kláru Veličkovou.
Přijďte naše děvčata povzbudit!

Prosíme obyvatele ulic v okolí školy, zejména ulice U tří lip, aby v tento den neparkovali svá
auta na ulici před domem a umožnili tak lehčí průjezd autobusům a osobním automobilům,
které budou parkovat v prostoru škvárového hřiště. 

Děkujeme za pochopení.
Marcela Křížová, www.apklub.cz
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VYSAVAČ — ONE MAN SHOW BOBA KLEPLA
sobota 16. května od 19 h v sále ZŠ

Bohumil Klepl v jedinečné komediální ONE MAN
SHOW o zamilovaném stárnoucím uklízeči z nákupního
centra. Máte chuť nechat si vysát každodenní starosti z
hlavy? 

Patrik Hartl, nejúspěšnější režisér české one man show
Caveman, představuje výjimečný komediální talent Bohu-
mila Klepla v osvěžujícím milostném příběhu, který vás zaručeně příjemně naladí!

Předprodej vstupenek od 18. dubna v 9.30 hodin v IC Brušperk.
Vstupné: 1.—5. řada 270 Kč, zlevněné 230 Kč, 6.—10. řada 240 Kč, zlevněné 200 Kč,

11.—15. řada 150 Kč, zlevněné 100 Kč (zlevněné: senioři, studenti, děti, ZTP).
Zve Kulturní komise města Brušperka

Základní umělecká škola Jožky Matěje v Brušperku
vás srdečně zve na koncert

RADOSTNÉ ZPÍVÁNÍ
Čtvrtek 16. dubna v 17.00 hodin v sále ZUŠ J. Matěje

Účinkují
Žáci pěvecké třídy Šárky Dvorské

Pěvecký sbor ZUŠ — řídí Petra Rybnikářová
Vendula Martiníková, sestry Malikovy j.h.

Klavírní spolupráce: Eva Bílá, Mgr. Petra Kubalová, Jiřina Řezanková
Kytarová spolupráce: žáci kytarové třídy, Martin Czerný

První brušperský anglicko–český divadelní spolek LoDyHa — Lovely
Dynamic and Happy

vás zve v sobotu 18. dubna od 15.00 h a od 16.00 h do Divadla na Slezské — Čtyřlístek ve F–M
Green Eggs and Ham aneb Z pohádky do pohádky, O Zelené Karkulce a šesti trpaslicích
Vstupné 30 Kč a 50 Kč obě pohádky. Radka Baracskai

Přednáška paní Zdeňky Čechové
ZÁKONITÁ SOUVISLOST MEZI SLOVEM A MYŠLENÍM

Pondělí 20. dubna v 18.15 hodin v Galerii Národního domu v Brušperku
Přednáška je opět zaměřena na skryté, o to však důležitější děje v životě v různých, doposud
nepoznaných souvislostech. Dozvíme se, jak moc ovlivňuje naše myšlení a řeč životní situace,
poměry, dokonce zdraví a spokojenost. Vstupné 70 Kč. Srdečně zveme. 

Český zahrádkářský svaz v Brušperku pořádá zájezd do Kroměříže na jarní prodejní
výstavu zahradnického sortimentu FLORIA Kroměříž. Odjezd v sobotu 2. května v 7.30 h od
zastávky Brušperk, Střed. Přihlášky v knize Lenka.

Za výbor Ivana Gromotovičová



Sobota 25. dubna 2015 od 20.00 hodin
tradiční pouťová zábava s kapelou REZON

v areálu travnatého hřiště. Pořádá SK Brušperk.

Neděle 26. dubna tradiční  BRUŠPERSKÁ POUŤ na sv. Jiří.

Pozvánka na Zámecké flétnohraní
Zbystřete pozornost vy, kteří jste někdy hráli na zobcovou flétnu. Třeba jste už něco pozapo-

mněli nebo je vám líto, že si nemáte s kým zahrát. I vy rodiče, kteří byste rádi pomohli svým
dětem v začátcích hry na zobcovou flétnu. Nebo vy, kteří jste zobcovou flétnu nikdy nedrželi
v rukou a chtěli byste si na ni zahrát.

Spolek Jožky Matěje ve spolupráci se ZUŠ Jožky Matěje Brušperk
zve širokou veřejnost i žáky ZUŠ na jednodenní kurz hry
na zobcovou flétnu se závěrečným koncertem na nádvoří

v neděli 31. května na staroveském zámku.

Účelem akce je společné muzicírování ve dvou až třech desetičlenných skupinách, do kterých
budou hráči rozděleni podle vyspělosti hry. Začátečníci se budou pod vedením Petry Rybniká-
řové, Petra Habernala a Jany Hýlové věnovat základům hudební teorie a hry na flétnu. Pokro-
čilejší hráči moderní technice hry a hlavně nácviku společné skladby, která zazní na závěreč-
ném koncertu na nádvoří zámku. Kurz je určen pro děti od 8 let, dále je věkově neomezen. Bližší
informace na www.spolekjm.cz. Jana Hýlová

Národní dům Brušperk
GALERIE VÝTVARNÉHO CENTRA CHAGALL ZVE NA VÝSTAVU

KERAMIKY RADMILY ŠTEFFKOVÉ,
která potrvá do 13. května 2015

Chcete se stát spoluautory výstav?
Mezi našimi občany žije spousta lidí, kteří mají různé záliby. Sbírají zajímavé věci, tvoří nebo
získali trofeje ze svých aktivit a rádi by se s nimi pochlubili široké veřejnosti.
Proto se obracím na vás, občany, s prosbou, zda máte zájem se výstavy zúčastnit nebo víte o
někom z vašeho okolí.

Prosím pište na email: galerie.as@seznam.cz nebo mě můžete navštívit osobně v galerii.
Těším se na spolupráci.

Památník Vojtěcha Martínka Stálá expozice o životě a díle brušperského rodáka
a spisovatele. Součástí Památníku jsou historické fotografie a expozice věnovaná dalším

významným rodákům.

Otevřeno: úterý až pátek 13—17 h, sobota 9.30—12.30 h., neděle 13—17 h. Vstup volný. 
Alena Stodolová
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Hasiči radí. Pozor při jarním úklidu!
Jaro je tady, a tak, jak se k životu probouzí příroda, začínáme na

našich zahrádkách s  pestrou škálou zahradnických prací. Jednou
z mnoha neodmyslitelných činností během jarního úklidu je také

spalování staré trávy a větví. 
Byť je plošné vypalování trávy zakázáno samotným zákonem,

najdou se každoročně lidé, kteří hasičům nejen v našem městě zby-
tečně přidělávají práci a starosti. Pokud se takové vypalování vymkne
kontrole, neohrozí dotyčný pouze sebe a svůj majetek, ale také okolí.
Proto buďme k sobě ohleduplní, a to i z toho důvodu, že za takové jed-
nání hrozí fyzické osobě pokuta až 25 000 Kč. 

Na rozdíl od plošného vypalování trávy a porostů není pálení dřev-
ního odpadu a listí zákonem zakázáno. Ze strany našeho města je

pouze regulováno. Je možno spalovat jen suché materiály, aby nevznikal tolik obtěžující
kouř, který provází spalování mokrých dřevin. Protože spalování dřevního odpadu provází také
jistá rizika, je potřeba řídit se základními pravidly, abychom předešli vzniku nekontrolo-
vatelného požáru, který nebude možno zvládnout bez naší pomoci. Především nezakládat
oheň pokud fouká silný vítr a hrozí tak jeho rozšíření, i když je ohniště pod neustálým dohle-
dem. Ohniště musí být jasně ohraničeno, aby byly plameny dostatečně pod kontrolou. Mini-
mální vzdálenost pro spalování od hranice lesa je 50 m. Vždy je vhodné mít po ruce hasicí
přístroj nebo konev s vodou, aby bylo možno zabránit rozšíření ohně již v zárodku.
Nikdy neodcházejte od ohniště, pokud není dostatečně uhašeno!

Ondřej Kuchař, Velitel jednotky SDH Brušperk

Víkend v Beskydech — camp Kněhyně, Prostřední Bečva
Spolek Lašanky—KMŽ Brušperk vás zve ve dnech 19.—21. června na 9. ročník, který je spo-

jen s oslavou Dne dětí a škvařením vaječiny. Je určen pro zájemce z řad členů i nečlenů.
Ubytování ve dvou až třílůžkových pokojích v centrální budově nebo ve čtyřlůžkových chat-

kách.

Cena: 
• dospělí 550 Kč 
• děti do 14 let s lůžkem a členové 450 Kč
• děti bez nároku na lůžko 160 Kč 
• děti do 2 let bez nároku na lůžko 60 Kč 

Pes 50 Kč, auto 50 Kč — platba dle dohody na místě.
V ceně: ubytování, oběd, dvě večeře, opékání párků a vaječina, drobné dárky pro děti. Doprava
a ostatní strava vlastní — vaření ve společné kuchyňce.

Uzávěrka přihlášek 17. dubna, nevratné zálohy do 20. dubna, doplatek do 4. června. 
Platby — dospělý 150 Kč, dítě s lůžkem 100 Kč.
Přihlášky, platby, informace: Jana Konečná, Bártkova 983, tel. 558 666 886, mob. 776 284 777.
Bezhotovostní platby: účet číslo 238272364/0300 (do zprávy pro příjemce uveďte jméno a
počet osob, za které platíte). Ing. Irena Macháčková



Mobilní průvodce města Brušperka zdarma 
Moderní elektronická možnost, jak se seznámit s památkami a historií města

Město Brušperk přijalo dotaci z rozpočtu Moravskoslezského
kraje v rámci dotačního programu Podpory turistických center
pro rok 2014 mimo jiné i na mobilní aplikaci Effortix.

Nejenom pro turisty je připravená mobilní apli-
kace Effortix, která nabídne návštěvníkovi města
či infocentra během chvilky kompletní servis a
všechny potřebné informace o městě.

Ke stažení aplikace potřebuje zájemce pouze svůj mobilní telefon či tablet. Mobilní aplikace
je k dispozici nepřetržitě prostřednictvím služeb Google Play a App Store pro telefony i tablety
s Androidem, iPhony a iPady. Stažení i používání aplikace je zdarma!

Navštivte stránku http://m.lwi.cz/brusperk ze svého počítače nebo přímo z mobilu a stáh-
něte si mobilního průvodce městem Brušperkem. Na uvedené stránce se dozvíte všechny
potřebné informace.

Pro ukázku aplikace je k dispozici tablet v IC Brušperk pořízený v rámci zmíněné dotace.
Mobilního průvodce vám ve spolupráci s ICentrem Brušperk přináší společnost LWi, s.r.o.

Kateřina Konečná

½ strany Jistebník
Řádková inzerce 2x
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HLeDám GAráŽ k pronáJmU v Brušperku za rozumnou cenu. 
telefon: 731 464 736

opravna motorových pil a benzínových trávních sekaček,
broušení řetězů, prodej olejových náplní a náhradních dílů.

Kateřinice čp. 65 (za hřištěm). Telefon: 606 902 774
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Celá strana restaurace ND



Celá strana Pila Matěj
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Celá strana Pramos
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½ strany DEV Company
½ strany Kanclíř 
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½ strany Tichý 
½ strany Merta — str.
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Měření kvality ovzduší
v Brušperku 

V roce 2014 prováděl Český hydrometeorologický ústav Ostrava v našem městě měření kva-
lity ovzduší. Měřící stanice byla umístěna v areálu mateřské školy. Její provoz hradil Morav-
skoslezský kraj.

Z 286 měřených dnů jich 68 překročilo imisní limit pro polétavý prach. 
Zákon o ovzduší povoluje maximálně 35 přeslimitních dnů. 
Znečištěné ovzduší v Brušperku daleko přesahuje zákonné požadavky. 
Nejhorší výsledky měření vykazuje období v topné sezóně — viz tabulka.
V našem městě jsou zdrojem polétavého prachu zejména domky, které jsou vytápěny nekva-

litním palivem, mají nevyhovující kamna nebo špatně rozdělaný oheň v topeništi. Při nepřízni-
vých rozptylových podmínkách dojde k výraznému zhoršení kvality ovzduší.

Co v nepříznivých dnech dělat, abychom ochránili své zdraví? Odborníci radí:
• Snažte se vycházet ven co nejméně.
• V době špatných rozptylových podmínek venku necvičte a neběhejte. Čím rychleji a hlou-

běji dýcháte, tím více škodlivin vdechujete. Větrejte doma pouze krátce.

• Dbejte na správnou životosprávu a příjem dostatku vitamínů. Ty vás sice neochrání před
vdechováním škodlivin, ale pomohou tělu lépe se vypořádat s následky jejich negativního
působení.

Měřící stanice byla již z našeho města odvezena, ale aktuální informace můžete získat na
webových stránkách ČHÚ www.chmi.cz., kde lze využít údajů ze stanic v Ostravě nebo F–M.
Prostřednictvím mobilní aplikace „SmogAlarm“, více na www.smogalarm.cz. Své dotazy můžete
rovněž zasílat na info@brusperk–mesto.cz. Rádi vám odpovíme.

Ing. Martina Hájková, Ph.D.

Dámský žolíkový turnaj zná své vítězky
V sobotu 7. března uspořádaly členky SPCCH v sále Národního domu žolíkový turnaj. Sešlo

se 67 hráček z Brušperku a okolních obcí. Vládla skvělá nálada a všechny dámy byly nakonec
odměněny pěknými cenami.

1. místo Dagmar Smékalová, Trnávka        2. místo Vlasta Valoušková, Brušperk
3. místo Ludmila Michálková, Fryčovice

Děkujeme všem, kteří věnovali ceny do soutěže. Dagmar Neničková

Čtvrt strany Instal Nenička



Tabulka měření kvality ovzduší

Foto č. 08, 09

Žolíkový turnaj v sále Národního domu Brušperk
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Spisovatel Vojtěch Martínek
Náš významný rodák

Narodil se 11. dubna roku 1887, zemřel 25. dubna v roce 1960
Ve vzpomínkách se často vracel do rodného města, věnoval mu několik románů a básnických

sbírek. Vzpomenul i na starého loutkáře Pflegra.

Žije ještě starý loutkář,
žije starý komediant?
Jistě je jak Metusalém,
hubený a rozsochatý,
s bohatýrským šedým knírem,
dětských roků kouzelník.

Připravila Mgr. Jaroslava Neuwirthová

Klub českých turistů Brušperk
Pondělí 6. dubna — VELIKONOČNÍ SMRK — pěší, KČT Frenštát pod Radhoštěm
Sraz v 7.00 h, Brušperk, Střed. Těžká trasa, 16 km: Velký potok—Smrk sedlo—Smrk—Ostra-
vice. Vede Ivana Gromotovičová, jede se auty, tel. 604 391 007.

17. ročník tradičního turistického pochodu
JARNÍ TULÁČEK

Start sobota 11. dubna v 9.30 hodin od zastávky Brušperk, Střed

• trasa 3 km Ke sv. Marku — pro děti, rodiče s dětmi, tělesně postižené
• trasa 8 km Procházka do Staré Vsi — nenáročná, vhodná pro rodiče s dětmi
• trasa 21 km Star v 8.00 h, Fryčovice, Trnávka, Chabičov, sv. Marek, Stará Ves, Brušperk

Vede Ing. Ivana Gromotovičová

Startovné: majitelé karet eurobeds a děti 10 Kč, ostatní 15 Kč. Odměna: razítko a účastnický list.
Turistický pochod pro každého. Jde se hromadně. Pochod je součástí cyklu Vystup na svůj vrchol.
Informace: Jaromír Vávra, tel. 774 868 773

Sobota 25. dubna — FILIPKA (Mont blanc) — pěší
Sraz v 7. 00 h, Brušperk, Střed. Středně těžká trasa, 12 km: Hrádek ve Slezsku—chata Hrá-
dek—Filipka—Paseky—Bystřice n. Olší. Vede Ivana Gromotovičová.
Jede se auty, tel. 604 391 007.

Neděle 5. července — autobusový zájezd Malá Fatra, Terchová 
Přihlášky se zálohou 200 Kč do 10. června u paní Jany Konečné nebo v IC Brušperk.
Informace na tel. 774 868 773 nebo kct@brusperk.com. Celková cena cca 230—330 Kč, podle
počtu účastníků.

Informace: telefon 774 868 773. Vítáni jsou i nečleni KČT! Za nepříznivých klimatických pod-
mínek možná změna trasy! Účast na vlastní nebezpečí. http://kct.brusperk.com 

Jaromír Vávra
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Historie jednoho rodu — pokračování
Rodina Vilémova bratra Františka, která žila ve valše, se také věnovala loutkovému divadlu

a pouťovým atrakcím. Byla hodně početná. Členové rodiny z chátrající budovy postupně odchá-
zeli. Někteří se vraceli, aby k věčnému odpočinku uložili zesnulé členy svých rodin. Opuštěná
valcha byla po krátkém čase zbourána. Členové rodu ale stále pokračují v provozování zábavné
činnosti. Se svým zábavným parkem každoročně o pouti navštěvují i naše město.

Vilém Pfleger zůstal s rodinou v Brušperku, v domku na Závodí, a dále se věnoval živnosti.
Pokračovatelem byl jeho jediný syn František. Hrál loutkové divadlo a postupně rozšiřoval
zábavný park. Postavil housenkovou dráhu, zakoupil větší houpačky pro mládež a řetízkový
kolotoč. Syna neměl, a tak celý majetek rozdělil mezi své dvě dcery.

V živnosti dále pokračovala dcera Jarmila s manželem Milanem Kostrunkem. Stálými pomoc-
níky jim byli rodiče a sestra Libuše, která se po sňatku s  Josefem Mitrengou na krátký čas
odstěhovala z Brušperka do Ostravy.

Do šedesátých let jezdila se zábavným parkem o poutích do okolních vesnic celá rodina. Zru-
šení soukromého podnikání jejich činnost na čas přerušilo a kolotoče zůstaly složeny. Manželé
Kostrunkovi si našli civilní zaměstnání. Manželům Pflegrovým byl vyměřen velmi nízký důchod,
který nestačil na pokrytí základních životních potřeb. A tak si oba, aby si přilepšili, našli i přes
svůj věk práci v Jednotném zemědělském družstvu v Brušperku.

Po roční pauze manželé Kostrunkovi v rodinné tradici dále pokračovali, ale ne jako samo-
statný podnik. Začlenili se do provozování zábavných atrakcí v rámci Parku kultury a oddechu
v Ostravě. Na Černé louce se tak objevila pro radost dětí i jejich nejoblíbenější atrakce, krásně
zdobený koníčkový kolotoč. Později byl prodán, stejně jako v minulém čísle zmiňované loutky.

Kostrunkovi působili v Ostravě jen krátkou dobu. Využili výhodnější příležitosti a přešli pod
správu Parku kultury a oddechu v Žilině. Jejich činnost získala nový směr a možnosti — výjezd
se zábavnými atrakcemi i do ciziny. Provoz celého parku tehdy už spočíval na bedrech jejich
syna Milana, člena již čtvrté generace rodu. Pro svůj zábavný park si pořídil zcela nové vyba-
vení a další zajímavé atrakce, především pro děti. Jeho sourozenci s rodinami i rodiče Kostrun-
kovi se pod jeho vedením vydali na cesty také. První zemí, ve které působili, bylo sousední Pol-
sko. Cesta byla úspěšná. A tak se svým zábavným parkem navštívili Švédsko a Maďarsko.

Po zdařilém působení se vydali na východ do Sovětského svazu, na cesty náročnější a delší.
Po návštěvě Ukrajiny postupovali dále na východ za hranice Evropy do ruské střední Asie. Nav-
štívili republiky Kazachstán, Uzbekistán a pokračovali jižní částí Sibiře. Tehdy už jezdili bez
rodičů, sourozenců a jejich rodin.

V devadesátém roce musil Milan pro zdravotní problémy výjezdy do ciziny ukončit. Žil se svou
rodinou v Brušperku, kde si zakoupil dům. Po dlouhé a těžké nemoci zemřel 8. listopadu minu-
lého roku. Jeho smrtí skončila rodinná tradice, kterou založil a rozvinul na konci 19. století
v našem městě kolotočář a loutkář Vilém Pfleger. Z jeho potomků žijí ve městě se svými rodi-
nami tři pravnuci.

Kde kolotoče stávaly? Prvními stanovišti byly zahrada U Hynečků a přístupová cesta, trav-
natá plocha za školou, plocha u školní lávky. Pevným stanovištěm se stalo škvárové hřiště. 

Dokončení příště. Připravila Mgr. Jaroslava Neuwirthová
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Foto č. 11, 12
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Foto č. 13, 14
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SK BRUŠPERK
Muži — 1.A třída,sk. B
Sobota 4. 4. 15.30 Baník Albrechtice—SK BRUŠPERK (bus 13.30)
Sobota 11. 4. 15.30 SK BRUŠPERK—Petřvald n. M.
Sobota 19. 4. 16.00 Raškovice—SK BRUŠPERK (bus 14.15)
Sobota 25 .4. 16.00 Stonava—SK BRUŠPERK (bus 14.00)

DOROST — Krajská soutěž, sk.B
Sobota 4. 4. 13.15 Baník Albrachtice—SK BRUŠPERK (bus 11.15)
Neděle 12. 4. 10.00 SK BRUŠPERK—Staré Město u FM
Sobota 18. 4. 13.15 Vendryně—SK BRUŠPERK (auta)
Neděle 26. 4. 13.45 Inter Petrovice—SK BRUŠPERK (bus 11.30)

ŽENY — MS Divize, sk.A
Sobota 4. 4. 13.00 Pržno—SK BRUŠPERK
Neděle 12. 4. 15.00 SK BRUŠPERK—Slovan Ostrava
Sobota 25. 4. 16.00 Loděnice—SK BRUŠPERK

ŽÁCI — Krajský přebor
Sobota 4. 4. 13.00 ml. 14.30  st. Bohumín—SK BRUŠPERK (bus 10.30)
Sobota 11. 4. 9.00  st. 10.45 ml. SK BRUŠPERK—MFK Vítkovice B
Sobota 18. 4. 9.00  st. 10.45 ml. Slavia Orlová—SK BRUŠPERK (bus 7.15)
Sobota 25. 4. 10.00  st. 11.45 ml. Ostrava—Jih—SK BRUŠPERK (bus 8.30)

Více informací: www.fotbalbrusperk.cz Lukáš Makúch

Z Lašského společenství, o.s., Lašská univerzita libovolného věku 
Pátek 3. dubna, 18.00 h, ND Brušperk: Mgr. Ing. Jan Strakoš — Obecně k novému občan-
skému zákoníku a přestupkové problematice

Čtvrtek 9. dubna, 18.00 h, ND Brušperk: JAROMÍR KONEČNÝ — ONE MAN SHOW
Pátek 17. dubna, 18.15 h, ND Brušperk: MANŽELÉ VĚRA A JIŘÍ HOMOLOVI – VIETNAM
Pondělí 20. dubna, 18.00 h, ZŠ Brušperk: Kabinet ekonomický — kulatý stůl: Milan Konečný
— Hybridní bilanční metoda v ekonomické analýze projektů. Vhodné pro projekt manažery

Neděle 26. dubna — brušperské náměstí: MAWIS stánek o brušperké pouti.
RNDr. Milan Konečný, 775 872 789, konecny@lassko.cz, www.lassko.cz, Kanceláře LS, o.s.,
při ZŠ Brušperk, K Náměstí čp. 500, Brušperk, www.facebook.com/lassko.cz

Mateřský klub Kuřátka 
Scházíme se každé pondělí a středu od 9.00 do 10.45 h v prostorách ZŠ.
Kontakt: Blanka Matyásková, e–mail: blankamatyaskova@seznam.cz
tel. 774 220 208.

Těšíme se na vás.
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Svoz komunálního odpadu — odvoz každých 14 dní

Žlutá známka 2015 — středa 1., 15. a 29. dubna ul. Antonínov, Bártkova, Borošínská,
Dr. Martínka, Dráhy, Doliny, Gruntovní, Hřbitovní, Krátká, K Náměstí, K Pastevníku, Klepary,
Kostelní, Kovářská, Na Vyhlídce, nám. J. A. Komenského, Novosady, Studniční, Soukenická,
Sv. Floriána, U Dvora, Valy, Zádvoří.

Oranžová známka 2015 — středa 8. a 22. dubna ul. Družstevní, Fryčovická, J. Matěje, Krme-
línská, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Luční, Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Sportovní,
Staroveská, U Tří lip, Veselíčko, Zahradní.

Přehled svozů odpadů do konce roku 2015 bude zveřejněn v květnovém vydání
Brušperského zpravodaje. Další informace na www.mesto–brusperk.cz a v Informačním

centru Brušperk.
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Informační centrum Brušperk, nám. J. A. Komenského 9, 739 44 Brušperk, tel.: 558 666 271,
e–mail: info@brusperk–mesto.cz, www.infobrusperk.cz

Uzávěrka květnového čísla BZ je 15. dubna 2015.
Jednací řád a zásady pro činnost Redakční rady BZ jsou k nahlédnutí v IC Brušperk.
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Příspěvky dodány po termínu a nepodepsané nezveřejňujeme. Nevyžádané příspěvky redakce nevrací.

Redaktor: Mgr. Jaroslava Neuwirthová. Tisk: CZECH PRINT CENTER, a. s.



Foto č. 15, 16, 17, 18

Z vernisáže Radmily Šteffkové v Galerii Chagall v Národním domě v Brušperku
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